



“老嫂如母”照顾瘫痪小叔15年

这么多年只出过一次远门,就怕他没人料理

47岁的胡居才出生不久就因为发烧造成智障、瘫痪,15年前,他的父母相继去世,三嫂徐兰便揽下了照顾他的任务,15年来不离不弃,喂饭、洗澡、洗衣服……比胡居才的父母照顾得还要贴心、周到。

孙圳 杨亦文



徐兰在无微不至地照顾小叔子胡居才 杨亦文 摄

一照顾就是15年

徐兰住在宿城区幸福街道东大居委会,今年52岁。1983年,经人介绍认识了胡居礼,相处一段时间后,两人结了婚。

“结婚之前,就有人劝我说,他们家有个‘小愣子’,你嫁过去将来会有麻烦的!”徐兰想,“我是嫁给胡居礼的,又不是嫁给‘小愣子’的,有什么麻烦?”

“小愣子”就是胡居才,他出生7天时发高烧患病,造成智障、哑巴、瘫痪,连大小便都无法自理。

“我刚嫁到胡家的时候,公公、婆婆都健在,主要是他们照顾小叔子,我只帮着洗洗衣服、被子。”徐兰说,小叔子虽然不能说话,智力有障碍,但还是有意志的。

“记得大女儿刚出生的时候,小叔子看到我女儿,非常高兴,一边拍手还一边啊啊地叫着。”

胡居礼弟五人,有两个姐姐两个弟弟,胡居才是五弟。1998年,徐兰的公公婆婆先后去世,胡居才先是住到四弟家,由于四弟、四弟媳妇经常出差,徐兰隔三差五就要过去送饭。

“我当时不上班了,在家带孩子、喂猪,天天跑来跑去很麻烦,就把他接到我家了!”从1998年8月份起,徐兰承担起了照顾瘫痪小叔子的重任。

喂饭洗衣还帮洗澡

“小叔子大小便都不知道,一不留神就在床上大小便了,还乱抓乱抹的,弄得满床都是,不仅要给他换衣服、换被褥,还要帮他擦洗。”徐兰说,开始她也有怨言,“但仔细一想,他生活不能自理,我是他嫂子,我不照顾他,谁照顾他呢?”

徐兰说,每天晚上她都要把小叔子身下铺上用旧衣服做的褥子,第二天早上再把被尿湿的褥子、衣服换下来,“白天没时间,只好晚上洗,一洗就是一大盆!”

徐兰告诉记者,她每天早上6点钟就要起床。“6点钟给他穿衣服,他尿得就比较,如果拖到8点钟左右,他尿就比较,身上的衣服都会被尿湿!”

给小叔子洗好脸之后,还要给他喂饭。“他不会嚼,只能整吞整咽,必须吃有汤有水的,我一般都要用肉汤泡米饭给他吃,还要换着花样做给他吃。”

“他喜欢吃肉,每次看到肉都高兴得呵呵笑,吃肉要把肉弄得烂烂的,吃鱼要仔细把刺全挑出来!”

天气晴朗的时候,徐兰会把小叔子推到院子里晒晒太阳。每当这时,小叔子总是笑呵呵的。

夏天天气炎热,担心胡居才生病,徐兰坚持每天给他洗澡。一开始她也感到很不好意思,但仔细一想,“小叔子病成这个样子,不就像孩子一样需要照顾吗?这样心里就坦然了!”

从来不敢出远门

因为要照顾小叔子,徐兰从来不敢出远门。十几年来,唯一一次出远门,是因为丈夫胡居礼生病做手术,她到南京照顾了一个月。

“去南京之前,我让自己的老母亲过来照顾他。十五年来,就出过那一次远门。现在我父亲、母亲也都70多岁了,平时回父母家都是坐坐就回来,从来不敢留下过夜,就是担心小叔子没人照顾!”

徐兰的父母也都很支持,老母亲还不顾年老体弱给胡居才做棉袄、棉裤。徐兰的女儿和儿子也都非常疼他们的五叔。“上小学那会,孩子们放学回家总会跟他玩一会,现在孩子大了,也常会帮他穿衣服、叠被子。”

每天喂三次饭、洗衣服,帮着理发、剪指甲……这么多年来,虽然小叔子不能说话,但徐兰知道他充满了感激。

徐兰的真情付出也感动了很多,两年前,幸福街道东大居委会帮胡居才办理了残疾人证,现在胡居才每个月可以领到280块钱。因为徐兰照顾小叔子,居委会每个月还给她发100元的护理费。

前几天,宿城区幸福街道办将徐兰评为“社区工作好帮手”,宣传徐兰的事迹,号召大家向她学习。徐兰对记者说“我是他嫂子,俗话说‘老嫂如母’,我不照顾他谁照顾他啊!”

突发

网上搜到假“客服” 眨眼被骗900元

昨天,高邮市城区一张姓女子在办理淘宝退货时遇上一位假客服,银行卡中的900元钱眨眼被骗。

小张前些天在淘宝网站买了款价格450元的卡西欧手表,昨天货到后,小张不太满意,正在与店主商议退货事宜时,淘宝网网页突然跳转了。小张怕麻烦就直接从搜搜网站上搜淘宝客服电话。

“客服”很热情地接待她,答应将450元购货退款打到小张的银行卡上,小张到农业银行后将存有900元现金的银行卡插进柜员机按“客服”的要求进行操作,谁

知,对方转账未能成功,“客服”见第一次行骗未果,对小张说:今日农行系统维护,无法将退货款打给小张,又问小张有没有其他银行卡,小张说还有一张工行卡,但是卡上没有钱。骗子竟然说,没有钱的卡可不能接受退货款,糊涂小张竟然将农行卡上的900元钱又迅速转到工行卡上,随后在工行的POS机上按着骗子的指挥进行操作,当小张满怀期待地查询卡中余额时,才发现分文没有了,上了当的小张立即报警。目前,案件正在调查中。

武董 丁宇

投诉

饭盒、塑料袋水上漂,进村就闻腐臭味 两百户居民守着垃圾河过日子

新阳社区水产村虽然地处兴化主城区,可因为年代久远,一直等待拆迁改造,成为典型的“城中村”。村中有条原来宽七八米的小河,如今已被居民的生活垃圾填满,成了仅两三米宽的“垃圾河”,周围还生活着200户左右的居民。



居民们说,这条垃圾河真让人吃不消 吴文锋/摄

生活垃圾填满了河

记者一走进位于兴化城西的水产村,一股腐臭气味扑鼻而来,紧接着看到一条布满垃圾的小河。小河约两三米宽,长两百米左右,贯穿整个村子,河面上漂浮着饭盒、塑料袋、方便面碗等。

63岁的吴有来住在小河的西南边,他说:“20多年前,这条河里有鱼,还能下河游泳。”吴有来说,这条河其实是兴化的母亲河——沧浪河的一条小支流,后来因为修路、挖鱼塘,将整条河堵死,变成死水,加上部分村民乱扔垃圾,就变成了如今这个样子。

乱扔垃圾是主要原因

新阳社区党总支书记陈增猷告诉记者,水产村有200户左右居民。2007年起这里纳入城市整体拆迁改造的范围,可因为种种原因,耽搁了下来,形成了目前的局面。

陈增猷说,最近几年,每年社区都会联系共建单位对水产村进行清淤,一年最起码两次。去年5月份,刚刚对河道进行过清理。

水产村北面有个垃圾池,沿途还有垃圾桶,每天都有人定点打扫清理,可部分居民养成了往河里倒垃圾的习惯。

“我们也进行过宣传,收效不大。”陈增猷说,每年清淤都要花几千元,他也很头疼。

将清理“垃圾河”

陈增猷告诉记者,目前有两个处理方案,一是按先前的处理方法,进行清淤,可这样治标不治本;二是填平,铺设污水管网。

陈增猷说,河边现在搭建了不少违章建筑,填平小河,需要拆除违章,有一定阻力。

陈增猷表示,近期将向兴化市分管领导进行反映,估计整治方案一周后能拿出。

袁祥贵 吴文锋

进去200多人,出来只有100多人,什么名堂? 卧底民警掀掉“潜伏”的赌窝

把墙改造成密室入口,在密室里做着见不得人的勾当,这是影视剧里常见的场景。扬中的一个赌窝却真实再现了这样一幕,春节期间,扬中警方在对市区几家大型游乐场进行检查时,发现一个秘密赌窝。昨天,警方向记者披露了“端窝”经过。

困惑:客流“消失”了

春节期间,民警“潜伏”在扬中市各大娱乐场所检查涉赌情况,在皇家游艺场民警们发现,出入该场所的人数不均衡,民警统计,皇家游艺场有三个出入口,每天进场客流量在200人左右,出场客流量却只有100多人,另一半人流量哪去了? “不可能‘腾云驾雾’走了,肯定走了后门,可是游艺场老板为什么隐瞒了一个出入口?这个出入口在哪里?怎样才能找到?”

民警深入赌窝“卧底”调查,看场的马仔并没有察觉出端倪。连着来了几天,看场马仔放松了警惕,介绍起他们的“特色业务”来,民警

们终于发现了皇家游艺场客流“消失”的秘密……

惊叹:赌窝里的“道道”

在游艺厅二楼一个不起眼的角落里,马仔推开了一堵墙。“这个暗门与外墙无异,贴着暗花墙纸,一般人根本看不出来是墙还是门。”民警说,老板为遮人耳目,在游艺场的外围摆放的全是正规游艺设备,但在二楼大厅南侧隔开了一个小房间,摆着三台大型捕鱼赌博游艺机。

民警进去一看吓了一跳:不到20平米的空间里,挤着十几个人,机器运营声、筹码的下注声、赌徒们的狂笑声让这里乌烟瘴气。为防止声音外泄,暗门的缝隙间还黏上了胶带,暗门和隔墙均由特殊材料制成,隔音效果非常好。

赌窝内设置了警报器和应急出口,一旦遇到检查,赌徒可以从容撤退,由于很隐蔽,一有情况赌徒就从紧急出口溜走了,逃过了公安机关多次检查。

赌徒:没捕到鱼成“鱼饵”

2月18日下午,民警对皇家游艺场进行突击检查。当便衣民警冲进赌窝时,许多赌徒还以为有人打架滋事,与己无关,继续下注赌博。当民警亮出证件时,赌徒们顿时傻了眼,其中一赌徒还“自嘲”地跟警察说道:捕鱼不成反成鱼饵。

“别看缴获赌博机数量不多,可他们吞金的速度和量是很惊人的。”民警告诉记者,这三台游艺机采用上分、押注、下分、兑换现金的方式进行赌博,一天非法营业额最高可达几万元。当天现场就缴获了1万多元赌资,后经查实,该赌场仅1月下旬到2月上旬,就非法获利近10万元。

参赌人员年龄大多二三十岁,甚至还有青少年,今年年初一青年因玩“捕鱼赌博机”上瘾输光了全年工资,还谎称被抢劫了,因报案被行政拘留。目前皇家游艺场老板孙某已被刑事拘留,7名参赌人员被治安处罚。

范永贵 林清智